

dolog, hogy a kérvényi bizottság többsége mino formát ad a ház elé terjesztendő határozati javaslatnak. A vita során majd elődli, hogy a parlament milyen eljárást óhajt követni a kormányval szemben.

Körülbelül kétszáz elöltt a kérvényes sorsa. A mi parlamentünk többsége ezután se fogja megtagadni múltját, melyben mindig a mamek-hűség fényes példával jeleskedett. A mi parlamenti többségünk, mely különösen a központi sérelmekkel szemben a legmegerősibb panaszait is. Ez azonban nem lehet ok arra, hogy az ellenzéki pártok kötelességét hiven ne teljesítsék.

A kérvényi bizottság mai tárgyalásának a folyamán a miniszterelnök és a helyettes-miniszter már ismertették álláspontjukat. És bár most is erős a kétségünk abban, hogy a királyi válaszok megismerésében a kormány tényleges része lett volna, annak a felfogásnak a védelmére pazarolják erejüket, hogy a borosbeszi válasz teljesen megfelel a magyar állam amaz érdekeinek, miket a nemzetiségű igazságok nagy veszedelmével fenyegetnek s hogy a központi királyi válasz nem sérti a nemzet alkotmányos érdekeit, s hogy teljesen helyen való volt az abban kifejezett reakcionárius gondolat.

A miniszterek okoskodását a körmonfont rabulisztikába való kapaszkodás jelenti. Egyrészt oly értelmezést adnak a királyi szavaknak, a minőt azok elhangzása után a legkormánypartiból felhívatalosok se adtak s a mely merőben ellenkezik az egyes magyar észjárással; másrésztől hui ígéreteket ígyeznek a figyelmet elterelni a kérdések lényegétől. Szándékos elcsúszás-évarása a központi válasz értelmének az, hogy az abban használt „ámító jelszavak és meddő ígértek” kifejezés nem politikai pártokat érint.

A válasz egész konstrukciója arra való, hogy a kiméltelen és teljesen indokolatlan kifejezések ama politikai pártok közelmérete vonatkoznak, melyek vagy a 67-es kiegyezés keretén belül óhajtják érvényesíteni a nemzetiségű irányzatot, vagy a 67-es kiegyezés alkotmányos uton való megszűntetésé révén akarják megteremteni a magyar állam függetlenségét. Hiszen a királyi szavak elhangzása után az egész kormányparti sajtó napokon át azzal agít a nemzeti párt és a függetlenség párt ellen, hogy a korona kárhoztató ítélete észreterítetheti a magyar közvéleményt; mert így a király a maga uralkodói kötelemével nem tartja összeférhetőnek azokat a törvénytöréseket, mikre a pártok tevékenysége irányul s a miket a folség kiméltelenül megbélyegzett. És akárhogy szépítsek is a miniszter urak a központi királyi választ, el nem vitatható, hogy az, a mint írva és mondva volt, az alkotmányos felfogással és a törvény szemlével merőben ellenkező központi elvet tartalmaz, a mennyiben a kiegyezési törvény nem törvénynek, hanem kétoldalú megállapodásnak minősíti. Aztán micsoda rabulisztika az, mely be akarja bizonyítani, hogy a királyi jubileum alkalmával hallott királyi beszéd alkotmányos hangja és szelme ugyanazonos a központi választ szemlével? És nem rabulisztika-e az, mikor a

miniszterelnök azzal védelmezi a koronának a politikai harcokba való mostani belevonását, hogy ha a függetlenség párt többségre jutna s a király vonakodnék a függetlenség többségből kormányt alakítani: feloszlatná az országgyűlést? Hát lehet-e összehasonlítani a központi választ tényleg az országgyűlés esetleges felfüggetlésének a tényével? Hát ahhoz mit mondunk, hogy a kormány a nemzeti törvénytörések királyi kárhoztatásának megokolására az idegen uralkodók jelenlétét hozza fel; hogy ezek előtt kellett demonstrálni a 67-es kiegyezés állandóságát s a közös hadsereg erősségét? Micsoda szánalmas okoskodás az, hogy az állam központi helyzetének oly ismertetése, mely miatt főlzódik az ország közvéleményének nagy része, fokozza a bizalmat irántunk szövetségeseinkben!

Ép ily erőszakoltak voltak a magyarázatok, miket a miniszterek a borosbeszi válaszokhoz fűztek. Csak hogy ezekben az utóbbiakban egyttal megnyilatkozik a kormány helytelen nemzetiségi politikája is; az a politika, mely ragaszkodik a régi rendszerhez, ahhoz a rendszerhez, mely megteremtette a mostani szánalmas állapotokat.

A magyarországi királyi beszédekről lévén szó, lehetetlen, hogy összehasonlítás ne tegyünk azok közt a királyi szavak közt, mik alkalmadtán elhangzanak óadá Ausztriában, s azok közt, a mik nekünk szólnak. Mennyi melegség, mennyi szeretet, s mily magasan szárnyaló lendület van azokban a beszédekben, miket ő fölsége tegnap Innsbruckban mondott a főlri szabadsághős Hofer Andrást emlékünnepén! Mi hozzánk sohase beszél ilyen hangon a király! A mi hazafiságunkat nem magasztalja, a szabadsághősöinket nem ünnepli. Nem, mert minket nem ismer; mert a magyar kormányok sohase fordítottak gondot arra, hogy a koronás király olyanok lássa hű magyar népét, a milyen valóban, s hogy érzelmeiket, törvénytöréseiket érdemük és jogosságuk szerint méltányolja.

A magyar parlament ellenzéki pártjainak alkalmuk fog nyulni most arra, hogy a kérvények tárgyalásánál elmondják azokat az igazságokat, miket minden magyar ember érez, s a melyeknek tapintatos, de nyílt kiindolására valóban nagy szükség van.

A királyi válaszok a kérvényi bizottság előtt.

— Az Egyetértségi tudósítójától. — szept. 29.

A képviselőház kérvényi bizottsága ma délelőtti tárgyalta a tízedik sorjegyekben foglalt kérvények közül az első huszonnégy kérvényt s ezt követően a központi függetlenségi kórnek a királyi borosbeszi és központi válaszai ügyében beadott két kérvényt.

Az előbbi kérvényekkel gyorsan vézött a bizottság, a két utóbbi kérvény tárgyalása azonban teljes három óráig tartott.

Különös fölélmést érdemel az a szokatlan körülmény, hogy a bizottság ülésén három miniszter jelent meg: Wekerle miniszterelnök, Hieronymi helyettes-miniszter és gróf Tisza Lajos, a király személye mellé rendelt miniszter. A miniszterek közül csak Tisza hallgatott, Wekerle és Hieronymi olyan kijelentéseket tettek, a melyek nagyon alkalmasak arra, hogy a függetlenségi és 48-as párt minden bizalmát elvesztse, a mi még benne megragadt a jelenlegi kormány iránt.

Elsőz is a király központi választára vonatkozó kérvényt vették tárgyalás alá.

A kérvény elővastaltán, Horváth Béla előadó kiemelt, hogy a központi királyi válasz azon szavai,

melyekben mi a törvényhatóságokat, hogy a népet az ámitó jelszavak, a meddő ígértek befolyásolást mogyák, általánosságban vannak mondva, nem vonatkoztatók valamely pártira, hanem mindenkre, a kik ámitnak vagy meddő ígérteket tesznek. Az sem olvasható ki a királyi válaszból, hogy a 67-ki alapvetések törvénytörése elitélése lenne; ünneplés manifesztáció volt ez egy ünneplés alkalmával, a miből egyáltalán nem következethető egyes pártok törvénytörése elitélése. Egy famuló törvény melléti ily nyilatkozatok reakciónak nevezni nem lehet. ily körülmények közt a kormány feloldásának iránti kérdést kérvényezőknek valóban nem érti szót. Miután a kérvény indokai semmi alappal nem bírnak, a petitiun pedig teljesíthetlen, indványozza szót, hogy a kérvényt tessek le a ház irattárába.

Szentiványi Kálmán azt tarja, hogy a felségnek a jubileum alkalmával tett s a mostani nyilatkozata közt lényeges különbség van. ily nyilatkozatok a korona tanácsosaitól nyert impressziókat kell befoglalni. Lehetséges, hogy oly tanácsadások folytak be, melyek azt okozták, hogy a felség ily kemény szavakat loyális volt. Azt, a mit a kérvényezők maguk kihúrtak kérvényükben, hogy a kormány vidéki helyzetek, szót nem tehetett volna megvárdá. Mindenkor hivat volt a 1867-iki alapnak, de az teljesen végreélvátva nincs s ezen ez kelti iránta a bizalmatlanságot. Ha a korona nem volt köllőleg informálva a ház feladata az, hogy teljesen megvárdítsa a helyzetet s a koronának teljes tájékozást nyújtson. Ézett javasolja szót, hogy a kérvény tárgyalás alá vétele hoztának a házának javaslatát.

Prileszy Tádé egyetért az elődával s kijelenti, hogy ő örömmel olvasta a felség szavait, melyek csitítólágt htnak a panszál agitációra. Ez volt oka annak, hogy szót le is fordította fötra a felség válaszára. Hozzájárul az elődó javaslatához.

Visszafordul az elődó javaslatához. Nemesak ama kimagasló állásal felel, melyet a korona jelölgel, hanem azon monochikus érdektől fogva, mely a magyar nemzet minden rétegét és minden osztályát különbség nélkül előtti, bárnak nálunk a fejelemel nyilatkozatai különös súlytal. És így, habár a koronának a jogkörét törvények határozzák meg és meg vannak az alkotmányos törvények arra nézve, hogy mily határig bírnak nyomtatékkal a királyi nyilatkozatok, mégis a nemzet épen azért, hogy a kelő harmonia a korona és az összes politikai pártok közt megvassék, nagy figyelemmel és méltósággal szokta kísérni a királyi szavakat.

Ez okozta, hogy a királynak a törvényhatóságú köldöttiségeknek adott válasza megdöbbentés és mely egvártást is okozott az ország minden részében és keserűséggel különböz a Magyarországi önállóságunk megvédőjelzésére s függetlenségünk kivívására szervezett politikai pártoknak.

Bármint ügykezett a t. elődó ur a királyi szavakat magyarázni és enyhíteni, kétértelmű, hogy azok az alkotmányos és a parlamentáris szabadságunk két fontos biztosítékát és elvét támadják meg. Mert ama választás a felség lezárta a politikai pártok közelmérete és a korona, mely a legszelideseit csak egyik tenyészjéet képezi, úgy állítatik oda, mint a ki bizonyos megváltoztatlan királyi „Macht-spruch-hal” a törvények magyarizálására.

Figyelmezteti a bizottságot, hogy a korona a mi felett most oly könnyedén ítéletet mondott, hogy tudniillik a 67-iki kiegyezés kétoldalú szerződés, ezen kérdés felett a képviselőházban heteken át tartó viták folytak és a központi királyi választás iránt még magában a kormánypartban is divergáltak a nézetek.

A korona olyféle nyilatkozata, melyel ámitásnak és üres jelszavaknak nevezi, a nemzet elvilágíttetlen jogokon alapuló aspirációit a nagyobb önállóság és a függetlenség, méltán kibirják a biralatot.

Nem szokozik el a szót az elől, hogy mindenki saját szavának legjobb magyarázója és így nem is tagadja meg az előadónak azt a jogosultságot, hogy ő most, valószínűleg kello módon szerzett információk alapján, a királyi szavakat enyhíteni és azok hatását mérsékelni akarja; de már magában az, hogy a kormány oly nyilatkozatokkal áll elő a korona után, melyek félreérthetőek és a melyek törvényes és alkotmányos közelmérete megdöntött pártokat gyauusítani lények, azokat felhaboztatják, a közük és a korona közt föntöltó összhangot megzavarják s a törvényes kérdésekre és a sikerbe vetett hitet és bizalmat megingatják: a kormánynak felelősségre vonására kello alapul szolgál.

Az elődó arra fektet súlyt, hogy a vád alá helyezésre irányuló kérelem a kérvényben keresztül van huzva, és hogy így a miniszteri felelősségek esete fenn nem forog; ez a felfogás tévedésen alapul. Mert bár az 1848. III. tcz.-nek 32. szakasza megállapítja azon eseteket, melyek a kormányt vád alá helyezesére alapul szolgálnak, ily esetek föl nem forogva természetesen meg nem zárja ki a kormányt általános köteles felelősségtől. És így a kormány épen az idezett törvény értelmében a parlament által, annak minden egyet tagja által a kérvényben említett tényekért felelőse vonható.

Wekerle Sándor miniszterelnöknek közbevetéset tett megjegyzései után Visontai új folytatja beszédét: Sajnálattal konstatoálom, hogy mig az előbb a miniszterelnök ridegen kijelentette, miképp a királyi miniszter választást új kivánja csak értelmezni, a mint azt általában föfogták; és azt semmi irányban enyhíteni nem kívánja; addig joggal formált arra, hogy a volt kormányelnök által a jubileum alkalmával a király elé terjesztett és általa elmondott azon nagyfontosságú kijelentést, hogy tudniillik „mindnyáján, bár különöz úton, egy csele től törvénytörés”, most saját védelme szempontjából odaműsolja, hogy a király akkor sem mondta azt, hogy a függetlenség párt törvénytörése alkotmányosnak és jogszerűnek. És a sajnálatos kijelentés annálkább bizonyítja, mennyire jogos alapon áll a benyújtott kérvény és hogy mennyire szükséges a kérdésnek parlamentáris tárgyalása.

De — folytatja Visontai — most is én és megjelölt elvtársam, Várady Károly t. képviselőtársam, ragaszkodunk az audiaturolt altera pars elvéhez és e kérdésnek minden oldalról való megvitatásához, azért a kérvény petitiunát nem kívánok terjeszködni s csakis azt fogom indványozni, hogy a király nyilatkozata alkotmányos tárgyalás végett a parlament elé terjesztessék.

Wekerle (közbeszó): Ez nem szoktós!

Visontai (kül a trónbeszédre és arra, hogy az angol parlamentben királyi nyilatkozatok számtalanszor elrejtészek. Indványozza: *útasítassék a kormány arra, hogy az 1848. III. t.-ben foglalt felelősségi elvöl fölfolyólag terjeszse a korona választást alkotmányos tárgyalás végett a képviselőház elé*

Dániel Gábor bűmúlátat fejezi ki a felett, hogy a szóban levő kifejezéseket a pártok magukra vetétek. Megtámadhatlankan tarja a királyi választ azon tétellel, hogy a nép az ámitó jelszavaktól s üres ígértektől védessék. Nem lehetett célszó az alkotmányos pártokra, csak azon igazságra vonatkozik, a kik harudnak és ámitnak. Nem volt a választás törvénymagyarázat, a 67. törvény egészen világos; jogilag bármely fél megváltoztathatja, de az kétségtelen, hogy a megváltoztatás csak kétoldalúlag lephet elvételre, és csak azt konstatoálja a válasz, szót az elődó javaslatához járul.

Várady Károly kifejti, hogy az elődó érvelése egyetben pontban sem állja ki a komoly kritikát s azon érvelést, melyet az elődó kifejtett, a királyi válasznak puzta elolvassása is halomra dönt. Ö a legfőbb sérelmet abban találja, hogy föllelt a képviselői monarchia alapletele szerint a törvényhozás fejezi ki az állam szuverén akaratát, a törvényhozásban pedig alkotmányunk értelmében a koronát csak a törvénykezdeményezés és benntesítés joga, az országgyűlés összehívásának, összeresztésének és felszólításának joga illet meg; a sérelmes királyi választ szerint a korona odaállítatik egy törvény mellé, azt változathatlankan jeleni ki és az annak megváltoztatására irányuló kérelmet uralkodói kötelemel ellentétben állónak nyilvánítja. Ez abszolútisztikus kijelentés, a minek helye nincs. Partolja a Visontai indványt.

Bernáth Béla nem foglalkozik a kérvény tartalmával, de azt tarja, hogy a központi választ nem eléggé világos, fellemagyarázásokra adott okot. Mielőtt határozatlan nyilatkozata, meg akarja várti, mily magyarázatot ad a nyilatkozatnak a kormány. De már azért is, hogy ily homályos s félreértéseket alkalmas válasz volt adható, helytelenül kell a kormány eljárását. Egeelőre csatlakozik Visontai javaslatához.

Wekerle Sándor miniszterelnök kéri az általa mondandókat pártvezetőktől menten, tárgyilagosan megjelölni. Ö helyesen találja, hogy a korona politikai pártok ügyébe ne avatkozzék, de lehetségesnek találja mégis, mind azokra beavatkozik. Peldául, ha a függetlenség párt többsége jutna s a korona nem lenne hajlandó a párt elveti szórint kormányozni, folesztja az országgyűlést s a nemzetet appellál. Ekkor is egyik párt ügyébe avatkozik. Kéri figyelembe venni, hogy a korona információkat nemcsak a kormánytól, de másoktól is nevezetesen lapokból is szerez. A kérdéses választok a kormánnyal előzetesen közöltettek és a kormány által előzetesen megvizsgáltattak s a felelősséget értele elvállalják. Nem akart a királyi válasz másnak kijelentése lenni, mint annak, hogy a 67-ben létesített múlt megfellelő, megváltozathatatlan s újabb konstatoálása akart lenni az alkotmányosságnak.

A mit egyik bizottsági tag a korona információsára vonatkozólag mondott, azzal szemben fentartja szót, hogy aktuális politikai kérdésekre nézve csak a kormány van hivatalos információkat adni s a mire hivatal van, azt híven teljesíti is, de ez nem interpretálható akként, mintha a korona csak a kormány után s közvetlenül nem szerezhetne információkat. A fölbeszótt vádák egyike az, mintha az alkotmány szemlével, nemzeti érzelmetünkkel ellenkező tenden-

dollárba a porcellánban, 3845 dollárba a konyhanémű és így tovább. Mindez igen cínos, egyzeres és tisztességes. Az évi 500 dolláros 120-át házbérre, 100 dollárt ruhára, 30-át fűtés, világításra, 50 dollárt vegyes dolgokra költenék, kosztra tehát 200 dollár marad. A chicagói munkásházban be van mutatva a ház, a berendezés, maga a munkásokal, ott főzik a közönség előtt az ebédet, vacsorát, s Miss Davis a kiállítás befejeztével tudományos alapon akarja tárgyalni a kísérleti levonható eredményeket. A közönség érdeklődéssel kíséri a munkásházat, a férfiak a ház építési formáját, a nők a berendezést, a szobát és az étlapot bíraltják. Miss Davis fáradhatlan a vezetésben s terveinek magyarázásában.

Szocializmus mindenütt. Az augsburgi „Abendzeitung” szerint szocializmus van még az — ötáron is. A leitenreuthi templomban a szentegárdó tisztogatása alkalmával egy oda rejtett proklamációk találtak, mely hevesen kikel a rendőrség az államügyesség és az egész társadalom ellen. Nyomozzák, hogy ki tettele oda az izgató iratot.

Az első gőzmalom apánban. Japánban, bar ez ország kultúrája és főleg ipara igen magas fokon áll, csak most épült fel az első gőzmalom. Az új ipartelet, melyről kellet tudósítsunk azt jelenti, hogy egészen a magyar gőzmalomok mintájára van berendezve, Nagasaki-ban épült. Gepei legújabb szerkeztetük és villamos világítás mellett napokon 18 óráig dolgozik.

Biztosítás válás cértére. A czélu biztosító-társaság alakult közelebb Amerikában. A társasági tagjai biztosítási díjat fizetnek és a társaság valamely tagja válik, mindögyik tag bizonyos összegre köteles befizetni. A díjat válás esetén a vídlott kapja, mert ha a vadonak itélnek oda, mint clemte tervezték, a válások száma rendkívül felszaporodnék. Övezgek és elváltak kétszeres díjat fizetnek.

Fogaskerekék. Ily zaj nélkül működő kerekéket újaban Loewe A. C. berlini is állít elő. E kerekék nagyobb erő áttételére is alkalmasak, így pl. malomokban, papírgyárakban, sörházakban, hol is ez uton a vaszekerek által okozott zaj mellőzhető. De használhatók lakott térségen keresztül vonuló toherkocsi kerekéül is.

entartó magya zelmek még nek el. Szólo avasolja.

Wekerle Sándor a kérvényi állat igényelt. Min hogy használt midón őt mind azt kívánják, bizonyítványok midón a sajto pokat közül a olyanokká, meg szollatni. A trott „nyelvrendi” Arra nézve, hogy utal S.éhenyi, vényünyörve. Konstataja, szigoruan, mint nemzetiségi kérdéseket a külállásakor ne kijelentést pro nek kívánta t helye új prog azok minden szédeben nyilatkozik akkor mondott, totta s állandó van vokokra és irá közt semmi díró szemben utal szó van juttatva a kormánynak és tá hangszulozta. Na a választban a együttes és élvá midőnen nemzeti terpretálni, mint nem is lenne, e törvényk rend.

Hieronymi is hogy a beadott szóba fog kerültek arra, hogy mit arra, hogy határozat hozza kés, a me pátiszempont r.és). A mi a k az, megerősítés nak, mely ez ot ben hierót — a rotikát nem követi alkotmány és tjes segről midő megváltozik. fiakat, a kik tis politikának teje melyek közül az ben, a másik el telik magukat a zetiségi kérdése két alkaltemel: és a keddi, kérdésnél, mi e választok azt sorolódása, az fogadatlása, ezé nagyon helyes választok a fölvetni, hogy a ne volna kövekezet tart, valóban ne egy kormány se érellyel, mint ez feredt annak román kérdésnek, kérdés. Hó annak, hogy egy megantóli a ne helyesebbt szót a mivel kezdte, hanem hogy mi a kormány teljes ságára, midón az nek semmiféle.

Várady Károly Magyarországi Miniszterelnök véleménye alapján vizsgálja a központi királyi választást. Azt állítja, hogy a választás a kormányon van, és a kormány a választást megváltoztathatja, de az kétségtelen, hogy a megváltoztatás csak kétoldalúlag lehet elvételre, és csak azt konstatoálja a választás, szót az elődó javaslatához járul.

Várady Károly kifejti, hogy az elődó érvelése egyetben pontban sem állja ki a komoly kritikát s azon érvelést, melyet az elődó kifejtett, a királyi válasznak puzta elolvassása is halomra dönt. Ö a legfőbb sérelmet abban találja, hogy föllelt a képviselői monarchia alapletele szerint a törvényhozás fejezi ki az állam szuverén akaratát, a törvényhozásban pedig alkotmányunk értelmében a koronát csak a törvénykezdeményezés és benntesítés joga, az országgyűlés összehívásának, összeresztésének és felszólításának joga illet meg; a sérelmes királyi választ szerint a korona odaállítatik egy törvény mellé, azt változathatlankan jeleni ki és az annak megváltoztatására irányuló kérelmet uralkodói kötelemel ellentétben állónak nyilvánítja. Ez abszolútisztikus kijelentés, a minek helye nincs. Partolja a Visontai indványt.

Bernáth Béla nem foglalkozik a kérvény tartalmával, de azt tarja, hogy a központi választ nem eléggé világos, fellemagyarázásokra adott okot. Mielőtt határozatlan nyilatkozata, meg akarja várti, mily magyarázatot ad a nyilatkozatnak a kormány. De már azért is, hogy ily homályos s félreértéseket alkalmas válasz volt adható, helytelenül kell a kormány eljárását. Egeelőre csatlakozik Visontai javaslatához.

Wekerle Sándor miniszterelnök kéri az általa mondandókat pártvezetőktől menten, tárgyilagosan megjelölni. Ö helyesen találja, hogy a korona politikai pártok ügyébe ne avatkozzék, de lehetségesnek találja mégis, mind azokra beavatkozik. Peldául, ha a függetlenség párt többsége jutna s a korona nem lenne hajlandó a párt elveti szórint kormányozni, folesztja az országgyűlést s a nemzetet appellál. Ekkor is egyik párt ügyébe avatkozik. Kéri figyelembe venni, hogy a korona információkat nemcsak a kormánytól, de másoktól is nevezetesen lapokból is szerez. A kérdéses választok a kormánnyal előzetesen közöltettek és a kormány által előzetesen megvizsgáltattak s a felelősséget értele elvállalják. Nem akart a királyi válasz másnak kijelentése lenni, mint annak, hogy a 67-ben létesített múlt megfellelő, megváltozathatatlan s újabb konstatoálása akart lenni az alkotmányosságnak.

Wekerle Sándor miniszterelnök kéri az általa mondandókat pártvezetőktől menten, tárgyilagosan megjelölni. Ö helyesen találja, hogy a korona politikai pártok ügyébe ne avatkozzék, de lehetségesnek találja mégis, mind azokra beavatkozik. Peldául, ha a függetlenség párt többsége jutna s a korona nem lenne hajlandó a párt elveti szórint kormányozni, folesztja az országgyűlést s a nemzetet appellál. Ekkor is egyik párt ügyébe avatkozik. Kéri figyelembe venni, hogy a korona információkat nemcsak a kormánytól, de másoktól is nevezetesen lapokból is szerez. A kérdéses választok a kormánnyal előzetesen közöltettek és a kormány által előzetesen megvizsgáltattak s a felelősséget értele elvállalják. Nem akart a királyi válasz másnak kijelentése lenni, mint annak, hogy a 67-ben létesített múlt megfellelő, megváltozathatatlan s újabb konstatoálása akart lenni az alkotmányosságnak.

Wekerle Sándor miniszterelnök kéri az általa mondandókat pártvezetőktől menten, tárgyilagosan megjelölni. Ö helyesen találja, hogy a korona politikai pártok ügyébe ne avatkozzék, de lehetségesnek találja mégis, mind azokra beavatkozik. Peldául, ha a függetlenség párt többsége jutna s a korona nem lenne hajlandó a párt elveti szórint kormányozni, folesztja az országgyűlést s a nemzetet appellál. Ekkor is egyik párt ügyébe avatkozik. Kéri figyelembe venni, hogy a korona információkat nemcsak a kormánytól, de másoktól is nevezetesen lapokból is szerez. A kérdéses választok a kormánnyal előzetesen közöltettek és a kormány által előzetesen megvizsgáltattak s a felelősséget értele elvállalják. Nem akart a királyi válasz másnak kijelentése lenni, mint annak, hogy a 67-ben létesített múlt megfellelő, megváltozathatatlan s újabb konstatoálása akart lenni az alkotmányosságnak.

Wekerle Sándor miniszterelnök kéri az általa mondandókat pártvezetőktől menten, tárgyilagosan megjelölni. Ö helyesen találja, hogy a korona politikai pártok ügyébe ne avatkozzék, de lehetségesnek találja mégis, mind azokra beavatkozik. Peldául, ha a függetlenség párt többsége jutna s a korona nem lenne hajlandó a párt elveti szórint kormányozni, folesztja az országgyűlést s a nemzetet appellál. Ekkor is egyik párt ügyébe avatkozik. Kéri figyelembe venni, hogy a korona információkat nemcsak a kormánytól, de másoktól is nevezetesen lapokból is szerez. A kérdéses választok a kormánnyal előzetesen közöltettek és a kormány által előzetesen megvizsgáltattak s a felelősséget értele elvállalják. Nem akart a királyi válasz másnak kijelentése lenni, mint annak, hogy a 67-ben létesített múlt megfellelő, megváltozathatatlan s újabb konstatoálása akart lenni az alkotmányosságnak.

A repce árának emelkedése. A repce ára a bécsi gabonaföldön néhán nap óta rohamosan emelkedik...

A repce árának emelkedése. A repce ára a bécsi gabonaföldön néhán nap óta rohamosan emelkedik...

A repce árának emelkedése. A repce ára a bécsi gabonaföldön néhán nap óta rohamosan emelkedik...

A repce árának emelkedése. A repce ára a bécsi gabonaföldön néhán nap óta rohamosan emelkedik...

A repce árának emelkedése. A repce ára a bécsi gabonaföldön néhán nap óta rohamosan emelkedik...

A repce árának emelkedése. A repce ára a bécsi gabonaföldön néhán nap óta rohamosan emelkedik...

A repce árának emelkedése. A repce ára a bécsi gabonaföldön néhán nap óta rohamosan emelkedik...

A repce árának emelkedése. A repce ára a bécsi gabonaföldön néhán nap óta rohamosan emelkedik...

A repce árának emelkedése. A repce ára a bécsi gabonaföldön néhán nap óta rohamosan emelkedik...

Déli tőzsde. A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom volt...

Déli tőzsde. A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom volt...

Déli tőzsde. A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom volt...

Déli tőzsde. A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom volt...

Déli tőzsde. A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom volt...

Déli tőzsde. A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom volt...

Déli tőzsde. A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom volt...

Déli tőzsde. A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom volt...

Déli tőzsde. A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forgalom volt...

Sertés-kereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbánya. A sertés-kereskedelmi csarnok...

Sertés-kereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbánya. A sertés-kereskedelmi csarnok...

Sertés-kereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbánya. A sertés-kereskedelmi csarnok...

Sertés-kereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbánya. A sertés-kereskedelmi csarnok...

Sertés-kereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbánya. A sertés-kereskedelmi csarnok...

Sertés-kereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbánya. A sertés-kereskedelmi csarnok...

Sertés-kereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbánya. A sertés-kereskedelmi csarnok...

Sertés-kereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbánya. A sertés-kereskedelmi csarnok...

Sertés-kereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbánya. A sertés-kereskedelmi csarnok...

Szess változások árak mellett üzletellen. Kész kontingent...

Szess változások árak mellett üzletellen. Kész kontingent...

Szess változások árak mellett üzletellen. Kész kontingent...

Szess változások árak mellett üzletellen. Kész kontingent...

Szess változások árak mellett üzletellen. Kész kontingent...

Szess változások árak mellett üzletellen. Kész kontingent...

Szess változások árak mellett üzletellen. Kész kontingent...

Szess változások árak mellett üzletellen. Kész kontingent...

Szess változások árak mellett üzletellen. Kész kontingent...

Antwerpen, szept. 28. Petroleum 11.62 frank. Szilárd...

Antwerpen, szept. 28. Petroleum 11.62 frank. Szilárd...

Antwerpen, szept. 28. Petroleum 11.62 frank. Szilárd...

Antwerpen, szept. 28. Petroleum 11.62 frank. Szilárd...

Antwerpen, szept. 28. Petroleum 11.62 frank. Szilárd...

Antwerpen, szept. 28. Petroleum 11.62 frank. Szilárd...

Antwerpen, szept. 28. Petroleum 11.62 frank. Szilárd...

Antwerpen, szept. 28. Petroleum 11.62 frank. Szilárd...

Antwerpen, szept. 28. Petroleum 11.62 frank. Szilárd...

BUDAPESTI ÁRU-ÉS ERTEKTŐZSDE.

Table with multiple columns listing various goods and their prices, including flour, oil, and other commodities.

BUDAPESTI ÁRU-ÉS ERTEKTŐZSDE.

Table with multiple columns listing various goods and their prices, including flour, oil, and other commodities.

BUDAPESTI ÁRU-ÉS ERTEKTŐZSDE.

Table with multiple columns listing various goods and their prices, including flour, oil, and other commodities.

BUDAPESTI ÁRU-ÉS ERTEKTŐZSDE.

Table with multiple columns listing various goods and their prices, including flour, oil, and other commodities.

BUDAPESTI ÁRU-ÉS ERTEKTŐZSDE.

Table with multiple columns listing various goods and their prices, including flour, oil, and other commodities.

Vertical sidebar containing various advertisements, notices, and small text blocks.

KIS HIRDELTESEK

Ezen hirdetés rovathán minden szövegi beiktatás közönségesen... TELEFON 542.

Minden hirdetésre felviteltől kezdve... TELEFON 542.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Téli idyll 24636... Egy előkelő... Eladás... Bortermelésre...

Eladó birtok... Maktkermes eladás... Alkalmazást keres...

Butorok és zongora... Irásbeli munkát... Egy fiatal... Ügyes gépész...

Egy fiatal... Ügyes gépész... Festészeti tanfolyam... Állást nyerhet...

Magyar otthon... A kinek... Külfötele... Teljes ellátásra...

Magyar otthon... A kinek... Külfötele... Teljes ellátásra...

Állást nyerhet... Magyar otthon... A kinek... Külfötele...

Eladás... Bortermelésre... Maktkermes eladás...

Alkalmazást keres... Házfelügyelő... Delutáni foglalkozást...

Házfelügyelő... Delutáni foglalkozást... Házmesteri...

Házmesteri... Alkalmazást nyer... Vívóterembe...

Alkalmazást nyer... Vívóterembe... Üktetés... Okleveles tanítónő...

Üktetés... Okleveles tanítónő... Külfötele... Teljes ellátásra...

Külfötele... Teljes ellátásra... A kinek... Külfötele...

VADASZAT KEDVELŐKNEK! HUZELLA M. fegyvertárában Budapest, Váci-utca 1. Gyári raktára Pieper H. világhírű vadász-fegyvereinek...

Bérlet. Folyó évi november hó 1-től 12, esetleg több évre haszonbérbe adom gróf Gyulai Adolf ur ő mellsőágának Torontálmezőjében fekvő Sára-falva, Trübsetter és Dugosello köz-ségeiben fekvő 2365 kat. hold kiterjedésű földbirtokot...

Igen tisztelt veovinknek! Van szerencsénk T. tudomásul adni, hogy Koronaherceg-utca II. sz. alatt folytatott butorüzletünket, melynek szűk és rozoga helyiségei folyton növekvő üzemiink hoz teljeseen alkalmatlanná lettek...

Legelősebb hetilap: félre 1 forint 20 kr. KÉPES NÉPLAP. Szerkesztő: NAGY MIKLÓS. 21-İK ÉVFOLYAM. Kiadja: a Franklin-Társulat. Megjelen minden vasárnap. Közöl elbeszéléseket, értekes és mulattató leírásokat képekkel, gazdasági tudósításokat, s b. Politikai Híradó című rovatában a bel- és külföldi eseményeket velős rövidséggel...

MEIDINGER-OFEN H. HEIM. Csász. és kir. udvari szállító. Kitűnő hírnevű cs. és k. kiz. szabad. kályhák. A feltalálótól Prof. Dr. Meidinger-től kizárólag felhatalmazottan készítenek és forgalmazzák.

MILLENIUM KÁVÉHAZ. Megnyitási jelentés. Van szerencsénk a nagybecsűltséggel közönség szives tudomására hozni, hogy Andrássy-ut 34. sz. sz. (Eötvös utca sarkán) Millenium kávéházat...

Titkos betegségeket. Dr. KAJDACSY. Lakás: Budapest, V. Váci-körút 4. sz. I. em. orjártat a lépcsőn.

Földbirtokosok és háztulajdonosok figyelmébe! Ausztria-Magyarországnak egy első pénzintézete bérházak- és földbirtokokra...

Christoph Ferenc SZOBAPALLO-FENYLAJK. Budapest, Váci-utca 25. szám. Legelősebb gyári árkon szállít.

FISCHER és HEIDLBERG. Kátránytermékek vegyesüzemű gyára. Budapest, Arany János-utca 25. szám.

720.000 korona nyerhető! I drb Bécsvárosi igérvény. Fényezés 400.000 korona, ára frt... I drb Tiszai igérvény. Fényezés 200.000 korona, ára frt... I drb Játéknyezőző államosjegye. Fényezés 120.000 korona, ára frt...

PARFUMERIE Paris-Caprice. CELE FERRERES PARIS. Székelt a külföldön folytatott speciális gyakorlat után visszatérve, rendelésre készítenek...

GUMMI. Villányi baranyai hegyi-borok. A Váradi-féle pinceszét Villányon. kútvásuti útjának mellett 50 literes s azonfölötti borkörmök...

Árverési hirdetés. Róth Adolf kisvárdi kereskedő csődtörvényhez tartozó 7166 frt 88 kr. értékű birtokait és szerződéseit, továbbá 36 frt értékű butor és vasári készletet 1893. évi október hó 4-ik napján 4 óra órákor Kis-Váradon...

Szénszállítási hirdetés. A szélaknai m. kir. bányahivatal alá tartozó üzemágak számára szükséges az 1894. évi folyamán 4000-5000 tonna köszén, illetőleg 7000-9000 tonna barna szén.

Titkos betegségeket. Dr. KAJDACSY. Lakás: Budapest, V. Váci-körút 4. sz. I. em. orjártat a lépcsőn.

Vizkurám. 372 lap. Számos képpel. Ára 1 frt 80 kr. Költsé 2 frt 20 kr. Retau: Az önmegóvás. Az idegrendszer és a nemzetség betegségeinek onkezelésű gyógyítása. Ára 1 forint.

Titkos betegségeket. Dr. GARAI ANTAL. Orvosi tanácsok a conceptio (fogamzás) elhárítására. Ára 1 forint. 1893. évi október hó 11. emelet, bejárati a lépcsőn. 4510 frt. Rendel: naponta 10 óráig, este 4 óra délutánig, és 10 óráig, szombatnaponként a napközbeni fogamzás-ellenes és gyógyszerrel a gondoskodás lesz. Nőknek külön tanácsok.

Padlózat-fénymáz. Keil Alajos-féle. Legkiválóbb minőségű színes padló száma, 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr., 1 kicsi 68 kr. Viaszk-kenőcs. Legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló száma, 1 kőcsög ára 60 kr. THALLMAYER és SEITZ, Budapest, nádor-utca 10. NERUDA NÁNDOR, hatvani-utca 9.

Váczi-köruton 52. szám. alatt lévő házba helyeztem át. Propper Samu. SACK RUDOLF képviselője.

Vizkurám. 372 lap. Számos képpel. Ára 1 frt 80 kr. Költsé 2 frt 20 kr. Retau: Az önmegóvás. Az idegrendszer és a nemzetség betegségeinek onkezelésű gyógyítása. Ára 1 forint.